
Αριστοτελειο Πανεπιστηµιο Θεσσαλονικης
Σχολη Θετικων Επιστηµων
Τµηµα Μαθηµατικων

Εισαγωγη στην Αλγεβρα
Πέµπτο σετ Ασκήσεων

1. (αʹ) ∆είξτε ότι γιά κάθε ακέραιο n ∈ Z, ο αριθµός n3 − n διαιρείται µε το 3.

(ϐʹ) ∆είξτε ότι γιά κάθε ϕυσικό n ∈ N, ο αριθµός n5 − 5n3 + 4n διαιρείται µε το 5.
Bonus: ∆είξτε ότι γιά κάθε n ≥ 3, ο αριθµός n5 − 5n3 + 4n διαιρείται µε το 120.

2. Βρείτε τον µέγιστο κοινό διαιρέτη των Ϲευγών:

(1397, 348), (4932, 4356), (3848, 2846)

3. ∆είξτε ότι για κάθε ϕυσικό n ∈ N, ο αριθµός 22n+1 + 1 έχει παράγοντα το 3.

4. Να δοθούν οι αριθµοί οι οποίοι σε δεκαδική ϐάση είναι οι 2310 και 472, στις ϐάσεις
b = 8 και b = 2.
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